

红星火炬心中耀 争章活动绽光芒



颗颗童心向党，  
红领巾闪耀放光芒，  
红领巾是我们胸前的荣耀，  
少先队是我们成长的摇篮。  
我们有个大大的梦想，  
就是成为一名光荣的少先队员！

为充分发挥少先队组织在立德树人中的引领作用，做好“党团队一体化”的育人链条，构建少先队阶梯式成长激励体系，树立“人生三部曲”的理想志向，增强对早日加入少先队组织的向往，董家渡路第二小学大队部认真开展组织教育、自主教育和实践教育，不断增强董二“小小豆”的荣誉感和爱国情怀。



一年级的同学们自9月入学以来，“小豆豆”们成为了光荣的小学生，心中都藏下了一个愿望：早日加入少先队，戴上红领巾。在集体中他们学自理、养习惯、练本领，像一棵棵小苗苗一样茁壮成长。陆续争得“苗苗章”“好朋友章”和“安全章”，了解党的历史、学习先辈事迹、主动与小伙伴交朋友、关心帮助小伙伴、懂得基本安全知识、学会自我保护技能。在争章手册上留下足迹，用自己的实际行动为争得“红星章”而努力。



二年级的同学们自上学年佩戴上了“红星章”“红旗章”，本学期又积极参加各项活动，争得了“小岗位章”“孝敬章”和“星星火炬章”。在辅导员们的指导下，他们从一枚枚奖章中汲取前行坚实力量，以星星火炬为指引，传承红色基因，再次向争章入队的目标迈出了坚实的一步。



经过前期充分的争章教育，一、二年级的同学们终于迎来了获得“红星章”“火炬章”的荣耀时刻。经校少工委讨论通过，一、二年级全体学生获得“红星章”和“火炬章”。近日，一、二年级“争章入队”启动暨颁发“红星章”“火炬章”颁章仪式正式拉开帷幕！

颁章仪式在嘹亮的《出旗曲》中拉开了序幕。火红的队旗迎风飘扬，嘹亮的《中国少年先锋队队歌》响彻耳畔。一、二年级学生昂首挺胸，如拔节的翠竹坚挺站立。

### 大队长宣布获章名单



大队长吕昕颖同学宣读了一年级获得“红星章”和二年级获得“火炬章”的学生名单。

## 校少工委成员颁发奖章



在热烈的掌声中，校少工委副主任翁晓川副书记为台上学生代表颁章并佩戴，大、中队辅导员为台下学生颁章并佩戴。

## 代表分享争章感言



争得红领巾奖章是同学们准备加入光荣的少先队的关键一步，此时此刻，每一位同学内心一定都无比激动。一年级和二年级的学生代表用稚嫩的声音与大家分享了争章感言。

一1班 陈瑾汐：在红星章的争章中，我更自信了，我能做到见到老师行个礼，

见到同学打招呼。我学会了自理自护，能做到下课文明游戏不打闹。

一 1 彭以轩：“红星章”是我入学后获得的第一枚红领巾奖章，这是我通过自己的努力获得的，我很自豪，我要好好学习，天天进步，争取获得更多地红领巾奖章，早日加入少先队，长大为国立功劳。

一 2 班 管茗浩：在红星章的争章中，我养成了好习惯，学会了站像一棵松、坐像一口钟，走路挺起胸。

一 2 班 田立阳：在红星章的争章中，我时刻提醒自己要按时上学不早到、不迟到，专心听讲多动脑，举手发言不胆小，认真作业写好字。

二 1 班 俞铭浩：我非常庆幸自己能在董二小学学习成长。自从我来到董二小学，成为了一名光荣的小学生，各方面都得到了锻炼与提高。在这次争章活动中，我很荣幸得到了火炬章。这一枚奖章既肯定了我，又激励着我。我会时刻遵守《中国少年先锋队章程》，处处以身作则，为同学们树立良好的榜样，争做一名懂礼仪、知感恩、会学习、有特长、乐创新、爱生活的好孩子。

二 2 班 蔡佑恬：今天很荣幸能成为代表发表争章感言。通过学习，我知道了红领巾是少先队员的标志，它代表着红旗的一角，是无数革命先烈用鲜血染成的。我要时刻铭记英雄前辈们的嘱托，好好学习，面对困难，不畏艰险，勇敢向前，争取早日成为一名光荣的少先队员，用自己的实际行动来为它增光添彩。

## 小辅导员致贺词



同学们的成长离不开红领巾哥哥姐姐的帮助和辅导，小辅导员代表向一、二年级弟弟妹妹们送上了祝福。在未来的日子里，小辅导员永远是“小小豆”们的好朋友，继续陪伴他们加入少先队。

## 团组织代表讲话



党委托共青团领导少先队，团员代表黄道鑫和周佳洁老师讲话。大哥哥大姐姐们希望小朋友们在争得一枚枚红领巾奖章的过程中立志向、修品行、练本领，做党的好孩子，早日加入少先队，为红领巾增添新时代的光荣。



一枚奖章，一项本领；一枚奖章，一份责任。小小的奖章汇聚大大的能量，奖章虽小，代表的却是我们不断努力获得的荣誉。相信通过此次仪式感满满的争章活动，董二小的“小小豆”们对少先队组织有了更深刻的认识。在星星火炬的指引下，树立远大理想，培养优良品德，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人！

黄浦区董家渡路第二小学

2025.1